



ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 118 (8318)

Вторник, 15 октября 2002 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

ПЕРЕПИСЬ БЛИЗКА К ЗАВЕРШЕНИЮ

За два дня всеобщей переписи населения было переписано около 10 тысяч мысковчан, что составляет ориентировочно пятую часть всех жителей города.

Для начала такой масштабной работы, какой является перепись, темпы опроса мысковчан можно назвать хорошими. Такова оценка, данная представителем областного комитета статистики Н. Г. Драганчук, курирующей Мыски в вопросах переписи.

Нина Григорьевна отметила также высокую организацию переписи населения на территории города и отличное взаимодействие всех городских служб.

За минувшие выходные процент опрошенных жителей города значительно увеличился и составил уже 79,8. У переписчиков в эти дни появилась возможность поработать более эффективно, так как в субботу и воскресенье горожане отдыхали и в большинстве своем находились дома.

16 октября - последний день Всероссийской переписи населения. Не забудьте "вписать себя в историю страны".

ЧТОБЫ СТИХИЯ НЕ ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

Готовность предприятий ЖКХ к работе в условиях обильных снегопадов, гололеда стала темой рабочего совещания, прошедшего в администрации города.

Чтобы не повторилась ситуация, аналогичная той, что произошла в Санкт-Петербурге, когда из-за неготовности соответствующих служб в результате залпового снежного заряда и гололеда был парализован ряд объектов энергетики и жизнеобеспечения, перед руководителями предприятий ЖКХ города поставлена задача принять все меры для создания запасов горюче-смазочных и инертных материалов, еще раз проверить состояние дорожной техники.

Это требование прозвучало и в телеграмме губернатора А. Г. Тулеева, направленной главам городов и районов области.

По заверениям руководителей ЖЭКов, их предприятия готовы противостоять стихии - техника отремонтирована, в достаточном объеме подготовлен песок для подсыпки дворов и тротуаров.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

ЗДОРОВЬЯ МНОГО НЕ БЫВАЕТ

На этой неделе ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС прошли медицинскую комиссию. Такое обязательное обследование состояния здоровья чернобыльцев проводится ежегодно. И что показала нынешняя проверка? С таким вопросом наш корреспондент обратился к председателю общества инвалидов Чернобыля Ю. А. Кацубе.

- Четверых направили в Кемеровский военный госпиталь на более детальное обследование. К сожалению, здоровье с годами убывает, несмотря на ту помощь, что оказывают нам администрация города, горздравотдел, соцзащита...

- Помнится, весной на встрече ликвидаторов с главой города Ю. А. Тороповым и его заместителем М. В. Сербогешевой немало высказывалось претензий именно о недостатке внимания к нуждам чернобыльцев. Похоже, ситуация изменилась?

- Еще как. Сейчас грех жаловаться. Если в прошлом году детишки из наших семей вообще ни где не отдыхали, я имею в виду лагеря отдыха, то нынче никому в путевках не отказывали. Мы благодарны руководству ГРЭС, ЦОФ, "Сибирги" за проявленную заботу. Да и сами ликвидаторы не обойдены вниманием. На днях в Железно-

горск уехал Н. А. Пономарев. На декабрь выделены путевки еще двум нашим, нуждающимся в лечении.

- Опять-таки на встрече с главой города много разговоров шло о списке лекарств, который, по словам Ваших коллег, чиновники значительно урезали, да и те медикаменты, что значились там, не всегда можно было взять. Какова ситуация сейчас?

- Скажу так, что все жизненно-важные медикаменты чернобыльец может получить без проблем. И список этих лекарств весьма внушительный, такой же, как и у ветеранов Великой Отечественной войны. Здесь, как говорится, слава Богу и добрым людям, если не все, то многое решено. Меня беспокоит другое.

Федеральный закон разделил чернобыльцев на тех, кто работал в зоне в 1986-87 годах, и на тех, кто был там с 88 по 90-е годы. Так вот, первые имеют льготы по оплате за коммунальные услуги, а вторые - нет, хотя некоторые из них живут, чего там говорить, очень бедно. Я и хочу обратиться к депутатам: давайте создадим комиссию, обследуем их жилищные условия, в которых не живут, а выживают семьи, и, может быть, стоит вопрос о льготе для таких семей рассмотреть на одной из сессий. Раз не может федеральный закон позаботиться о ликвидаторах, то хотя бы на уровне города попытаться помочь им. Ведь они потеряли здоровье, работая на государство...

Беседовал
А. УКОЛОВ.

"Вариант" для каждой семьи!

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Идет подписка на городскую газету "Вариант" на первое полугодие 2003 года. Учредители газеты - администрация города и муниципальное учреждение "Редакция газеты "Вариант" гарантирует вам:

- полную и достоверную информацию о городской жизни;
- публикацию официальных документов администрации города, городского Совета народных депутатов и городских служб;
- оперативную публикацию ваших объявлений и рекламы;
- программы телевидения.

Каждый подписчик "Варианта" может один раз в полугодие разместить свое объявление в газете за половину его стоимости (по предъявлении подписной квитанции).

Наши надежные партнеры - Мысковский почтamt - могут доставить вам газету до дверей квартир, на место работы или через абонентский ящик.

Несмотря на рост себестоимости производства газеты, подписная цена на первое полугодие 2003 года осталась прежней - 99 руб. 60 коп., для пенсионеров - 79 руб. 20 коп. Подписку можно оформить не только на полугодие, но и на один, два, три, четыре, пять месяцев.

Выгодно выписать и получать газету в редакции (без оплаты доставки) - 70 рублей.

Надеемся, что число наших друзей-читателей не сократится.

ВЫПИСЫВАЙТЕ

И ЧИТАЙТЕ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ "ВАРИАНТ"!

В ЧЕСТЬ 60-летия Кемеровской области Кузнецкое управление гостехнадзора России и автономная некоммерческая организация "Кузбасский центр сварки" на минувшей неделе провели первый открытый конкурс профессионального мастерства сварщиков ОАО "Кузбассэнерго". Соревнования проходили в Томусинском энергетическом техникуме. Это был отборочный тур на будущий конкурс сварщиков СНГ.

В искусстве владения электрической дугой состязались мастера ручной сварки с 14 предприятий. Наши не пробились даже в тройку призеров. Здесь по-

бедил С. М. Кравченко - "Сибмонтажсервис".

Также в ручной, но в аргоновой сварке первым стал, к сожалению, не мы-

КТО "ВАРИТ" ЛУЧШЕ?

ковчанин, а В. Г. Иванов с ЗСМК (г. Новокузнецк). Наш электросварщик П. И. Потапенко с Томусинской ГРЭС был третьим в этом виде конкурса.

Не стоит делать скоропалительных выводов, однако результаты призывают к раздумью...

В то время как практики демонстрировали мастер-

во, главные технологии и ведущие специалисты в области дуговой сварки обсуждали проблемы сварочного производства, делились передовым опытом, в частности, по реализации правил аттестации сварщиков. Особое внимание специалисты уделили контролю и диагностике технических устройств, отработавших свой срок. Задача это архиважная, поскольку сейчас "добиваются" основные фонды, произведенные еще в советские времена. А создавать новое неокапиталисты не спешат. Отсюда и проблемы технической безопасности, мизерной фондоотдачи, экологии.

НАШ КОРР.

"ПОДРАСТЕТ" ЛИ ЗАРПЛАТА?

Федерация профсоюзов Кузбасса провела встречу представителей профсоюзных организаций области.

Встреча прошла в ходе подготовки к всероссийской акции протеста "За достойную заработную плату и социальные гарантии", намеченной на 17 октября. Выступивший перед профсоюзным активом губернатор А. Г. Тулеев проанализировал состояние социально-экономического развития области с 1998-го по 2001 год и призвал профсоюзы быть активнее в отстаивании социальных гарантий.

Во Всемирный День культуры

9 октября отмечался Всемирный День культуры. В этот день в Государственной филармонии Кузбасса состоялся праздник, посвященный открытию дней культуры в Кемеровской области. Впервые провело его на кузбасской земле Сибирское Рериховское общество. Участником праздника была педагог мысковского Дома детского творчества - представитель городского Рериховского общества Нина Ивановна Бутурлакина. Насыщенной и разнообразной была программа праздника. В ее рамках демонстрировались слайд-программы "Н. К. Рерих - водитель культуры", "Весть красоты"; работала выставка репродукций картин Н. К. Рериха "Гималаи", "Санкта"; выставка, посвященная 100-летию со дня рождения Ю. Н. Рериха; были сделаны доклады и выступления; состоялся концерт классической музыки.

На празднике были объявлены программы культурных мероприятий по городам Кузбасса. В частности, в Новокузнецке во Дворце культуры и техники КМК с 9 октября работает выставка, посвященная 100-летию со дня рождения Ю. Н. Рериха из фонда музея Н. К. Рериха г. Новосибирска. Месяц она будет принимать посетителей. В нашем городе в Доме детского творчества есть постоянно действующая выставка репродукций картин представителей семьи Рерихов. По заявкам коллективов учреждений и организаций педагог ДДТ Н. И. Бутурлакина демонстрирует эту выставку в детских садах, школах и пр. Нина Ивановна проводит тематическую экскурсию по выставке.

НАШ КОРР.

- В целом администрация области поддерживает выдвигнутые профсоюзами требования и присоединяется к акции, - сказал он. - В этом мы единомышленники.

В Федерации профсоюзных организаций Кузбасса создан оргкомитет по проведению акции. Трудовые коллективы, городские и районные межотраслевые советы профсоюзов формируют пакеты требований к работодателям и органам власти, от которых зависит решение выдвигаемых профсоюзами требований. 16 октября пройдет заседание трехсторонней комиссии по регулированию со-

циально-трудовых отношений в области.

В областном центре 17 октября планируется пикет представителей трудовых коллективов. По словам руководителя пресс-службы ФПОК Николая Трусова, кузбасские профсоюзы не намерены ограничить свои действия рамками одного дня. Именно с 17 октября в области начнется месячник "Заработную плату - без долгов". Специалисты Федерации, правовые и технические инспекторы профсоюзов совместно с гострудинспекцией, отраслевыми комитетами проведут проверки организаций, где сложилась наиболее неблагополучная ситуация с выплатой заработной платы.

На встрече было принято обращение к работодателям.

(*"Кузбасс"*).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Комитет по местному самоуправлению, связям с общественными организациями и вопросам соблюдения законодательства (председатель Сибикин В. Д.) проводит заседание 16 октября с 10 часов по следующей повестке:

О взаимоотношениях городского Совета народных депутатов с администрацией города Мыски.

О результатах финансовой проверки в школе № 6.

Об исполнении муниципального заказа по ремонту и содержанию дорог и освещению улиц.

Об исполнении программы приватизации за 2001 год и 9 месяцев 2002 года.

В рассмотрении повестки обязательно участие:

зам. главы города Воробьева Г. И.;

начальника УГХ Нетунаева А. Г.;

зам. главы Авдеева А. Д.;

председателя комитета по управлению муниципальным имуществом Миропольской Е. В.;

председателя комитета по образованию Павленко А. И.;

директора ООО "Дорстрой" Ермакова В. В.;

главного бухгалтера комитета по образованию Чернышевой Е. Н.;

методиста Лозовой Н. А.

Уважаемые горожане, избиратели!

Комитет нуждается в вашей инициативе, опыте и поддержке. Приходите. Работайте с нами. Живите единой с депутатами заботой о городской жизни.

**Председатель комитета
В. Д. СИБИКИН.**

ДЕМОГРАФИЯ

ГЛАДКО БЫЛО НА БУМАГЕ

С 1992 по 2000 год россиян стало меньше почти на 6,6 млн. А в соответствии с прогнозом к 2015 году может остаться всего 130 млн. человек.

Во многом это результат нарушений прописанных в Конституции социальных прав и гарантий россиян, ставших делом почти привычным. Права-то есть, да отсутствует механизм их осуществления. В результате большая часть россиян находится в положении, при котором зарплаты, пенсии, пособий не хватает на удовлетворение жизненно важных потребностей, а треть их вообще живет ли-

бо на грани, либо за чертой бедности, имея доход ниже прожиточного минимума.

Еще раз привлечь внимание к необходимости скончайшего принятия конструктивных мер в решении этих проблем - с этой целью в конце сентября в Екатеринбурге собрались уполномоченные по правам человека в субъектах Российской Федерации. В рамках "круглого стола" они обсудили тему "Защита социальных прав граждан, совершенствование законодательства". В работе приняли участие со-

ветник комиссара Совета Европы по правам человека А. Гессель, эксперт департамента прав человека Совета Европы Н. Кравченко, уполномоченный по правам человека в Российской Федерации О. Миронов и другие.

Уполномоченный по правам человека в Кемеровской области Н. Волков познакомил присутствующих с имеющимися у нас в области опытом работы с трудными подростками из малообеспеченных семей и коснулся некоторых противоречий в

федеральном законодательстве по проблемам соблюдения социальных прав, используя анализ обращений к нему кузбассовцев.

По итогам работы "круглого стола" было принято обращение его участников к российскому правительству с предложением о принятии мер, в частности, по обеспечению полного финансирования федеральных законов "О ветеранах", "О социальной защите инвалидов в РФ", по реформированию жилищной политики в стране и т. д.

(*"Кузбасс"*).

А МЫ ВСЕ УБЫВАЕМ...

что жить стало лучше, жить стало веселей...

Веселье по традиции царит на свадьбах. Рождение 275 семей зарегистрировано в ЗАГСе за девять месяцев. Богат был наш город на свадьбы летом, а уж осенью тем более. И в то же время в отделе записи актов гражданского состояния оформлено 269 разводов. Это чуть меньше, чем реги-

онатский браков. Однако сей факт заведующая ЗАГСом Надежда Георгиевна Гурина объясняет обменом паспортов. При обмене главного документа гражданина мысковчане стараются навести порядок и в семье, и в своей жизни. И посему было в ЗАГСе еще и установление отцовства в 77 случаях, усыновление в 3-х, шесть человек сменили фамилию.

А всего за девять месяцев в этот отдел администрации города обратилось за подтверждающими документами 635 человек, поступило 363 запроса от учреждений и организаций.

Народившихся в этом году ребятишек родители нарекали разными именами. Предпочтение было отдано русским. Лидерами в мужских именах стали Иван и Данил, а среди женских - Дарья, Надежда, Ольга.

НАШ КОРР.

С ВОЗВРАЩЕНИЕМ, ТИМУРОВЦЫ!

Вот и закончился дачный сезон. Кто-то хорошо отдохнул, а кто-то в поте лица подготовил впрок солонины, варенья, овощей. У большинства разъезжающихся немного грустное и тревожное настроение. Негодяи и тунеядцы портят нам жизнь: на зиму на даче ничего нельзя оставить - разграбят. Приходится все вывозить на зимние квартиры, а для пожилых людей это легкое занятие.

Вот и я с бабулей в конце сентября почти весь день упаковывался, а когда добрались до квартиры, уже и не знали, хватит ли сил перетащить банки, узлы и посуду на второй этаж.

Только остановились у подъезда, подбегают пятеро девочек и мальчик, спрашивают: "Вам помочь?" Вмиг все перекочевало в квартиру. Радости-то сколько!

Поднимаясь в квартиру, а жена уже угождает ребят конфетами.

На другой день ситуация повторилась. Подъезжаем к дому, я говорю: "Где же те ребята?" Остановились у подъезда, а из-за дома опять выбегает ватага ребят.

- Дедушка, вам помочь?
- Ради Бога!
- А куда носить?
Одна девочка:
- Я знаю куда, на второй этаж, там бабушка.
И опять только успевал подавать им узелки-баночки.

Спрашиваю:

- Вы что здесь делаете?
- А мы ходим и помогаем, если кому надо.

- А из какой вы школы?
- Из четвертой.

Я и подумал: "Так это же тимуровцы!" Спасибо ребятам, спасибо учителям школы № 4 за возрождение замечательной традиции! Вот только жаль, что не узнал имен ребят и из каких они классов.

М. ОЛИФИРЕНКО,
пенсионер,
ветеран труда.



Хореографический ансамбль "Радуга" центра дополнительного образования детей (руководитель Галина Александровна Зимина, концертмейстер Елена Владимировна Гайноченко) в особой рекламе не нуждается. Юные танцоры этого коллектива часто выступают не только на городских подиумах, но и за пределами Мысков. Своими искрометными танцами маленькие артисты зажигали огонек в сердцах зрителей на областных конкурсах хореографических коллективов "Юные звезды Кузбасса" и на призы газеты "Труд". Демонстрировали они свое танцевальное мастерство и в соседних городах - Междуреченске и Осинниках.

На снимках: репетиция в хореографическом ансамбле "Радуга".



УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Ежедневно по телефону "прямая линия" вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

С 15.00 до 17.00 час. в г. Кемерово вас ждут:

15 октября - Глотко Нина Федоровна - заместитель губернатора области (по строительству) - тел. 36-82-40.

16 октября - Гладков Юрий Алексеевич - начальник департамента социальной защиты населения

Кемеровской области - тел. 25-85-85.

17 октября - Бедин Владимир Иванович - начальник департамента культуры Кемеровской области - тел. 36-33-42.

18 октября - Водопьянов Владимир Григорьевич - заместитель губернатора области (по развитию предпринимательства и внешним связям) - тел. 36-45-21.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 час. работает телефон "Предложения губернатору": 58-41-97; 58-45-96.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Вы можете позвонить в налоговую инспекцию по г. Мыски по "Телефону доверия" 2-07-20 и сообщить:

- о нарушениях налогового законодательства;
- о претензиях к налоговой инспекции;
- различные вопросы.

ВРЕМЯ "ШАПОЧНОГО РАЗБОРА"

Выпавший 10 октября снегок стал первым "звончиком" полноценной театральной постановки под названием Зима. И хотя мороз как таковых еще нет, их дыхание ощущается уже весьма чувствительно, особенно по утрам.

Не меньше, чем законопослушные граждане, зимы 2002-2003 года ждут и "шапочные" грабители, которых в каждый такой сезон бывает предостаточно.

Статистика показывает, что потенциальными жертвами "шапочного разбора" обычно становятся женщины, гуляющие без сопровождения в темное время суток, и граждане в подпитии. В прошлом осенне-зимнем сезоне нападению "шапочных" грабителей подверглись 11 человек. Чтобы не попасть в печальную статистику нынешнего года, следует соблюдать несколько простых правил:

1. Избегайте плохо освещенных, безлюдных мест в темное время суток.

2. Оглядывайтесь по сторонам, проходя темные дворы, заходя в подъезды или последним втискиваясь в автобус.

3. Если идущий вам навстречу человек вызывает какие-либо подозрения, старайтесь как можно лучше рассмотреть его.

4. В случае нападения, сопровождаемого угрозами оружием или физической расправы, постарайтесь запомнить как можно больше примет нападающего.

5. При выходе в позднее время суток на улицу не надевайте слишком яркие вещи, оставьте дома золотые изделия.

6. Будьте осторожны в подъездах, не входите с незнакомыми людьми в лифт.

7. Если Вас все же ограбили, не теряя ни минуты, обращайтесь в милицию (тел. 02, 2-28-30), сообщите приметы преступника и куда он побежал, или на каком транспорте уехал (желательно запомнить номер). Не отходя от телефона ожидайте прибытия милиционского экипажа.

Помните: заявление о совершенном грабеже (по телефону или сделанное непосредственно) обязаны принять в любой дежурной части города или любые встретившиеся сотрудники милиции. Чем меньше времени пройдет с момента совершения преступления, тем больше шансов быстро задержать преступника.

С. КОЛЧЕВ,
зам. начальника
Мысковского ГОВД,
начальник МОБ.

НЕ ЛЕЗТЕ НА "АМБРАЗУРУ"

Сравнительно недавно на фоне растущих беспризорности, наркомании и алкоголизма, угрозы терактов возник новый вид терроризма - плакатный.

Газеты застыдили людей, что они не выдергивают экстремистские плакаты, не проявляют личного героизма в борьбе с экстремизмом, не хотят заслужить орден из рук Президента. И наивный русский человек идет на провокацию. Вместо того, чтобы сообщить об увиденном провокационном плакате в компетентные органы, он сам лезет "на амбразуру". Такой случай произошел в глухой новосибирской деревушке. Русский мужик, увидев антисемитский плакат и вняв призыва прессы, решил сам вырвать плакат и подорвался. Слава Богу, остался жив. Не будем задаваться вопросом, кому надо было устанавливать плакат на глухой дороге к ферме, если в этой местности испокон веков не было евреев, а во всем крае их можно пересчитать по пальцам. Наш разговор сегодня немного о другом.

В мае-июле текущего года в дежурную часть МВД России из МВД, ГУВД, УВД, субъектов Российской Федерации поступил ряд сообщений о получении ранений гражданами при попытке снятия плакатов с антисемитскими и другими надписями, обнаруженными ими в общественных местах. В результате этих происшествий пострадало 5 человек, один из которых от полученных травм скончался.

Первой открыла этот список Татьяна Сапунова. Так, 27 мая в Московской области на 32 км Киевского шоссе при попытке снятия плаката с надписью "Смерть жидам", установленного на обочине дороги, произошел взрыв неустановленного устройства, в результате чего она с ожогами и ранениями была госпитализирована.

8 июля в Томской области на 14 км автодороги Томск-Межениновка при снятии А. А. Конюховым и С. В. Богушевым плаката с аналогичной надписью, прикрепленного к дорожному знаку, произошел взрыв гранаты РГД, в результате чего оба получили осколочные ранения.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Согласно Кодексу и сразу за ДТП он был наказан

28 сентября в 12 часов 20 минут в дежурную часть ГОВД поступил сигнал из ТМО о ребенке, которого сбил автомобиль в районе дома № 39 по ул. Советской. К мальчику тут же выехали заместитель начальника ГАИ майор милиции В. Н. Агапов, командир взвода ДПС ст. лейтенант милиции П. А. Терехов, инспектор административной практики капитан милиции Н. Е. Мартынова, инспектор ДИиОД лейтенант милиции А. В. Дорн, стажер ДПС А. В. Кожевников.

В коридоре ТМО сотрудников ГАИ встретила заплаканная мама мальчика и сообщила, что у сына перелом отростков позвоночника. Позже, при беседе с Максимом (так звали потерпевшего) удалось выяснить, что мама послала его за хлебом в магазин "Дебют". Он, не посмотрев по сторонам, побежал следом за своим другом на другую сторону проезжей части. Друг успел перебежать, а Максим ударом в спину был отброшен на траву. Водитель помог ему подняться, посмотрел, все ли у него цело, заставил при-

сесть и предложил отвезти его в больницу. Ребенок отказался и пошел в магазин, а водитель сел в машину и уехал. Уже дома Максиму стало плохо.

Из показаний ребят удалось установить, что машина была марки "Жигули" девятой модели зеленого цвета, но ни букв, ни цифр на гос. номере они не запомнили.

По тревоге был поднят весь личный состав ГАИ. Опрошены жильцы домов № 39, 46, 48 по ул. Советской и водители такси, дано объявление на радио и в газете. Но кроме того, что автомобиль был марки "Жигули" восьмой или девятой модели (теперь уже синего цвета) и разноречивого описания внешности водителя ничего установить не удалось.

Три дня инспекторы дорожно-патрульной службы проверяли все похожие автомобили. Надежды найти его становилось все меньше, время уходило, но поиски все же увенчались успехом. Уже во вторник зам. начальника ГАИ майор милиции В. Н. Агапов

остановил на дороге а/м "Жигули" 21083 цвета морской волны и, задав ему ряд вопросов, установил, что это и есть тот, кого искали. Им оказался гость нашего города Ю. С. Скворцов, 1973 года рождения, житель г. Дзержинска Нижегородской области.

В данном дорожно-транспортном происшествии просматривается как вина ребенка, так и вина водителя, который не выполнил своих обязанностей до конца. От него требовалось либо отвезти ребенка домой к родителям, либо сообщить о происшествии в ГАИ, что предписывается п. 2.5 сборника Правил дорожного движения. Он этого не сделал, за что и заплатил штраф согласно ст. 12.27 - "Невыполнение обязанностей в связи с дорожно-транспортным происшествием" Административного кодекса РФ. Часть вторая этой статьи предусматривает административный штраф в размере от 10 до 15 минимальных размеров оплаты труда, либо лишение права управления транспортным средством на срок от шести месяцев до одного года, либо административный арест на срок до 15 суток.

И. СИЗОВА,
специалист
по пропаганде ГИБДД.

Здравница на Томи

За девять месяцев этого года отдохнули и поправили здоровье в санатории-профилактории Томусинской ГРЭС 600 человек, из них 239 детей. Здравница пользуется заслуженной славой не только среди мысковчан, о ней одобрительно отзываются и жители других городов области, кому посчастливилось

здесь отдохнуть и подлечиться. Южные курорты давно уже стали многим не по карману. Недешево обходится проезд туда и обратно. Вот почему, особенно ветераны войны и труда, нынче предпочитают отдыхать в местной здравнице, где есть и морские ванны, и грязелечебница на привозных грязях. А вода в плава-

тельном бассейне обеззараживается не хлоркой, а озонируется. Приобретается современная аппаратура для лечения различных болезней. Словом, делается все, чтобы профилакторий отвечал самым современным требованиям к учреждениям подобного рода.

В. КРАСНЫХ,
рабочий
Томусинской ГРЭС,
член совета ветеранов.

Вспомни детство! ВАНЬКА! ВСТАНЬ-КА!

Помните такую игрушку - Ванька-встанька? Помните. По глазам вижу. Да и жизнь мужчины подходит вдруг к такому пределу, что хочешь-не хочешь, а и вспомнишь детство золотое. Правда, по совсем другому, печальному поводу. Просто годы идут.

А что тогда мужику остается из радостей жизни? Домино да рыбалка. "Маловато будет!" - как говорил мужичонка из известного мультфильма.

Не будет маловато. Надо только знать, что делать. Про ИОХИМБЕ читали? Очень хорошо.

Медиками подобраны такие соотношения, что ИОХИМБЕ не может приносить никакого вреда, кроме значительной пользы. Так что, мужики, бросайте на фиг выше домино, не мерзните на рыбалке, а займитесь действительно мужским делом. В смысле любимых женщин. Предварительно, конечно, забегите в наши городские аптеки. Боясь только, команда "лежать" (в смысле-висеть) выполниться не будет.

Да оно и к лучшему.

Единственное предостережение! Остерегайтесь дешевых подделок, которыми достаточно сильно наводнен рынок. Поэтому покупая препарат в аптеке "Валькар" г. Мыски, ул. Энергетиков, 13, тел. 3-30-30 - это гарантия качества и загога вашего успеха.

Внимание! Защитой от подделок является наличие голограммической наклейки на баночке.

В другие аптеки и аптечные пункты официальный представитель компании товар не поставлялся.

Продукция сертифицирована.

БЕСЕДА СПЕЦИАЛИСТА

НЕЖЕЛАННЫЕ СОСЕДИ

Чума, псевдотуберкулез, сальмонеллез, лептоспироз, геморрагическая лихорадка... От одних названий в дрожь бросает. А ведь всем этим букетом заболеваний человек обязан своим соседям - грызунам.

Домовые мыши самые частые среди грызунов обитатели наших жилищ. В частном секторе они поселяются в домах и надворных постройках, в помещениях, где содержится живность и т. д., в многоэтажных домах - в подвалах, проникая на верхние этажи и чердаки. Для этих крошкических грызунов почти нет преград на пути в жилище человека. В квартиры мыши обычно попадают через плохо заделанные технические отверстия, через вентиляционные ходы, если на них нет мелкой сетки, иногда по неровностям стен забираются на балконы, лоджии, в окна. Известны случаи заноса мышей с продуктами, домашними вещами. Часто, уйдя из домов и сараев, эти грызуны остаются в огородах, дворах, зарослях бурьяна, заселяют зерновые поля, лесополосы, парки и т. д.

В постройках человека домовые мыши пытаются различными продуктами: крупы, мука, макаронные изделия, хлеб, сухари; они грызут овощи, фрукты и, конечно, колбасу, сыр и масло. Они едят немного, всего несколько граммов в сутки. Но сколько они портят продуктов! Запасов пищи домовые мыши не делают.

Распространению мышей в населенных пунктах способствует не только всеядность, но и большая плодовитость. Как и серые крысы, домовые мыши в помещениях размножаются

круглый год. Самка приносит в год 3-4 выводка, в каждом от 6 до 12 детенышей. Продолжительность беременности 18-21 день. Грызуны созревают рано: в 2-2,5 месяца они уже способны к размножению. Правда, живут недолго, обычно не более одного года.

Крысы размножаются менее интенсивно: самки приносят 7-8 детенышей, половозрелость наступает в 3 месяца. Но продолжительность жизни крыс 2-3 года. Едят крысы буквально все продукты, составляющие рацион питания людей, легко переключаются с одного вида пищи на другой. Они очень стойки к низким температурам воздуха. В неотапливаемых помещениях зимой при наличии запасов корма крысы не только выживают, но и размножаются. Но предпочитают температуру плюс 20-22 гр., т. е. ту же, что благоприятна для человека. Все грызуны - ночные и сумеречные зверьки. Иногда они и днем покидают свои убежища, но ненадолго. В полутемных помещениях их активность выше. Говоря о крысах, легче называть места, где их не бывает. Можно встретить их в совсем неподходящих помещениях: поселения крыс есть в системе городской канализации, в шахтах. Обживая подземное пространство, крысы могут прокапывать ходы длиной до 35 метров, глубиной до 2 метров. В них имеется несколько гнездовых камер, в которых обитают детеныши разного возраста, туда же грызуны заставляют корм.

Помимо огромного экономического ущерба, который грызуны приносят, велика и их эпидемиологическая опас-

ность. Одни инфекции передаются через различных членистоногих (блох, клещей), другие через мочу и кал грызунов.

Если в доме или хозяйственных постройках поселились мыши или крысы, то не стоит ждать, что они уйдут сами. Нужно сразу же принимать меры. Чем дальше возле вас будут обитать грызуны, тем труднее будет с ними бороться, тем большей опасности вы подвергаетесь.

Что же делать, если вы обнаружили, что у вас дома "прописалось" семейство крыс или мышей?

Самое главное - создание неблагоприятных условий для обитания этих опасных зверьков. Необходимо следить за тем, чтобы в стенах, полах и других местах построек или квартир не было щелей и отверстий. Отдушины, вентиляционные ходы закройте металлической сеткой с ячейками не больше полсанитметра. В садовом домике лучше не оставлять горы тряпок, одежды стоит повешать на вешалку, т. к. крысы обожают устраивать гнезда в захламленных помещениях. Пищевые продукты храните закрытыми, на стеллажах, подальше от пола и от стен.

Уничтожение грызунов проводится с помощью отравленных приманок, раскладываемых в местах возможного обитания грызунов. Только при систематической и своеобразной раскладке приманок, расстановке капканов или ловушек можно значительно сократить численность крыс и мышей.

Услуги по истреблению грызунов в городе оказывает отдел профилактической дезинфекции, который находится по адресу: ул. Энергетиков, 13-а, телефон 3-17-82.

Н. ПЕТРЕНКО,
заведующая отделом
профдезинфекции.

 Поздравляем с Юбилеем Раису Иосифовну ЧУМАЧЕНКО! Храны Вас Бог от житейских невзгод, от тяжких болезней, душевных тревог! Пусть будет побольше безоблачных дней, согретых любовью родных и друзей!

Родные.

 От всей души поздравляем с днем рождения Нину Алексеевну МЕЛЕШЕНКО! Будь здоровой, всегда милой, доброй, бодрой, отзывчивой и красивой, неповторимой, вечно желанной и всегда любимой!

Друзья.

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Официальный представитель торговой марки "Рекорд" по Кемеровской обл. - завод РТА предлагает вам всю линейку телевизоров "Рекорд" по рекордно низким ценам.

**Только в октябре
гарантия 30 мес.
от завода РТА.**

Ул. Советская, 31; тел. 2-31-30.

Новое поступление дешевых обоев и потолочного покрытия. 2-й р-н, ул. 50 лет Пионерии, д. 6; маг. "ЮТ", работаем без выходных.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Мет. рамы
с резиновым
уплотнителем.
Скидки до 10%. Кредит.
Доставка бесплатно.
Тел. 2-07-70.

Наша работа -
это качество и комфорт!
СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ
с резиновым уплотнителем.

Скидки. Гарантия.
Цены договорные.
Тел. 2-00-86; 2-09-49.

Куплю швейные машинки "Zinger" в любом состоянии, до 1938 года выпуска. Тел. 4-38-81.

Сдам дом в аренду. Или продам. Пос. Подобас, ул. Тружеников, № 19а. Тел. в г. Междуреченске: 4-19-87.

ПРОДАМ:

ВАЗ-21053, 1995 г. в., х. т. с. Тел. 2-02-62, вечером.

Дом по ул. Кедровская, 32.
Звонить: 4-31-33, после 18 ч.

Корову, телочку, сено. Обращаться: ул. Ленинградская, 1-3; тел. 2-33-39.

Пропал большой черный персидский кот. Без голоса. Просьба нашедших позвонить по тел. 2-10-65, 2-36-76.

Утерянный студенческий билет, выданный НМУ на имя Майоршиной И. Ю., считать недействительным.

Утерянное пенсионное удостоверение Б № 182181, выданное Кемеровским областным комитетом на имя Кисельникова Н. И., считать недействительным.

Учредители газеты - администрация г. Мыски и муниципальное учреждение "Редакция газеты "Вариант"

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свидетельство № ПИ 12-1272 от 26 июня 2002 г.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уkolov) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Адамсон) — 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) — 2-12-07.
E-mail: var@mkskss.kemerovo.su

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем: вторник - 1 печатный лист, суббота - 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю.
Индекс 51917. Тираж 2682.